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Egyke és vallástalanság
(In) A városi törvényhatóság leg­

utóbbi közgyűlésén Tolna vármegye 
átiratával kapcsolatban szóba került 
az egyke rendszer. Nemzeti életünk 
legnagyobb csapásának sürgősen 
megoldandó problémájáról ezúttal 
talán először tanácskoztak Debrecen 
városatyái és örömmel állapíthatjuk 
meg, hogy az egyke-elleni küzdelem 
tiszántúli premierje elég nagy érdek­
lődést keltett.

Az egyik felszólaló, aki a bajoknak 
elsődleges okait a liberalizmus szem­
üvegén át szemléli, az egyke meg­
szűnését a gazdasági helyzet javu­
lásától várja s az erkölcsi beavatko­
zásoktól semmi jót sem remél.

— „Nem lenne — úgymond — 
erkölcsös dolog az embereket 
házasságra kényszeríteni, mikor a 
papok s a tisztek az állam jóvá­
hagyásával nem nősülnek. A papok 
azért, mert tiltott dolog számukra, 
a tisztek, mert a nősülés szigorú 
feltételekhez van kötve . ..“

Nem akarunk- a felszólalásnak 
ezzel a kitételével bővebben foglal­
kozni, habár a liberális tendencia 
elvitázhal illan. A példázat ugyanis 
annyira fonák, hogy különösebb cá 
folatra nem szorul.

Az egyke elleni küzdelem egyetlen 
fegyvere a hitbuzgó vallásosság. 
Felismerte ezt Ravasz László püspök 
is, amikor a Dunántúl községeiben 
házról-házra igyekezett felvilágosítani 
a népet a házasság isteni elrendelő ■ 
séről. Ezzel a fegyverrel dolgozik a 
katholikus papság, mely fokozott 
lelkesedéssel hirdeti a házassági 
szentség Krisztusban élő értékeit.

A törvényhatóság keddi közgyűlé­
sén az igazi hangot Mellau Márton 
pápai kamarás szólaltatta meg, ami­
kor rámutatott a vallásos élet szük­
ségességére. Az egykét nem lehet 
megszüntetni semmiféle gazdasági 
fellendüléssel. Kiáltó példa erre vonat 
kozólag Somogy vármegye, ahol a 
40—50 holdas magyar kisgazdák 
sorait pár évtized alatt feltartózha- 
tatlanul kipusztitja az egyke s ahol 
a rongyokban tengődő sváb zsellérek 
vályog-viskói hangosak a gyerek- 
kacagastól.

Vájjon mi lehet az oka ennek a 
visszás helyzetnek ? Nem nehéz ki­
találni : a somogyi magyarok vallás- 
talansága, mely kizárólag a liberáliz 
mus romboló munkájának köszön­
hető. A sváb családok szegényes 
otthonában az imakönyv harcol a 
gyermektelenség ellen, ezzel szemben 
a „műveltebb“ kisgazdák rossz 
sebtől visszhangzó falai között a 
zsidó sajtó agitál és arra tanítja a 
népet, hogy a vallásosság idejet 
múlta dolog, a házasság pedig nem 
szentség, csak amolyan felbontható 
szerződés, melynek erkölcsi alapja 
az apróhirdetési rovatban van le­
fektetve. , , . . „

Igen, itt kell keresni a falusi egyke 
s a városi nincske igazi okát. Néz­
zünk csak végig a bálozó fiatais g 

templomkerülő sorain, figyeljünk 
csak a bárok és egyéb éjszakai 
mulatóhelyek kétesvilágu termeire, 
pillantsunk be á charleston őrültek 
élvhajhász lelkivilágába, olvassuk át 
a pesti és vidéki „intelligencia“ 
válóper statisztikáját s vegyük mind­
ezekhez a liberálizmus, szociál- 
demokrácia, szabadkőmives, egyszó­
val mindenféle zsidó mentalitás lélek­
telen agitációját: eredményül kijön . 
az egyke és a nincske!

A városi közgyűlésen Mellau Már­
ton beszéde mindezekre a bajokra 
rámutatott s a vallásos élet szüksé­
gét állította elénk követendő példa­
képül. Szavaiban a keresztény-nem­

Kérlelhetetlen szigorral, elrettentő megtorlással kell élni 
a kommunista mozgalmakkal szemben

Az orazággyülési képviselők nagyarányú mozgalma későbbi kommunista-szervezkedések 
megakadályozására - Javaslatot terjesztenek a parlament elé uj, drákói törvény életbeléptetésére 

Szántó-Schlézingerék valószínűleg rögtönitélő
Budapest, március 2. A legutóbb | ben, amely törvény alapján azonban i 

leleplezett nagyarányú kommunista •, enyhe büntetést szabhatnak ki. 
mozgalom, amelynek az volt a célja, 
hogy március 21-én, a protetárdik- j 
tatura kitörésének nyolcadik évfor- ’ 
dulóján fegyveres lázadással vigyék [ 
keresztül a kommün újabb kikiáltá t 
sát, pariamenii körökben is nagy 
felháborodást váltott ki. A kormány­
párt tagjai közül is többen hangoz­
tatták, hogy feltétlenül szükség van 
olyan erőteljes megtorlásra, amely 
a további hasonló kísérletezésekre 
nézve elvegye a kedvét Moszkva 
bérenceinek A Képviselők ebben az | 
irányban mozgalmat is indítottak és 
megbízták Héjj Imre képviselőt, hogy 
a holnapi egységes pártértekezleten | 
szólaljon fel és ha kell,

kérje erre vonatkozóan az, uj 
törvényjavaslat benyújtását.

Az egységespárti képviselők moz- 
galtnáról Hcjj Imre képviselő a kö i 
vetkezőket mondotta :

— A pártban igen nagy a fel- , 
háborodás amiatt, hogy ilyen nagy­
arányú kommunistalázadás előkészí­
tésére még mindig gondolni mernek, i 
Több képviselőtársammal együtt I 
mozgalmat indítottunk, amely azt 
célozza, hogy példás büntetéssel

egyszersmindenkorra riasszák 
vissza a lázadó kiserletezé 
sektől a hamis jelszavakkal 

dolgozó izgága elemeket.
A holnapi pártértekezleten felszó- , 

lalásomban azt kívánom, hogy erő j 
teljesebb rendszabályokat léptessenek , 
életbe a kommunistamozgalmakkal j 
szemben. Meg kell akadályozni azt 
is hogy ezek a mozgalmak a jövő­
ben is elharapódzhassanak. A rög­
tönitélő biróság annakidején a.£“' 
kosi-féle kommunistalázadás ügyében 
leszállította illetékességét és a ren­
des bírói eljárásra utalta az ügyet. 
Ilyenformán csak a nemzetvédelmi 
törvény alapján lehet eljárni a kom­
munistalázadás résztvevőivel szem-

zeti irányzat tiszta igazsága szólalt 
meg és Debrecen parlamentje lelke­
sedéssel figyelt föl megállapításaira.

Az erkölcsileg lerongyolódott ma­
gyar társadalom csak a hitbuzgó 
vallásosság éleiregyujtó erejével tá 
madhat fel újra. Ezt a hitet kell 
bevinni a családi szentélyekbe is, 
hogy a házasság isteni intézménye 
kizárólag a Jézus Krisztus erkölcs­
tanából szívhassa fel életének és hi­
vatásának feltételeit. Mert csak ezen 
az alapon érthetik meg magyar test- 

I véreink Ravasz püspöknek szózatát: 
„Ha másért nem, legalább gyerme 
keitekért tudjatok jobb keresztyének 
lenni 1“

Nevetséges, hogy pár hetes 
bÜHieté« titán a komir 
szabadlábra kerülvén, tovább 
folytathassák aknamunkáju­

kat.
A polgári társadalom nem nézheti 
azt tétlenül, sürgősen gondoskodni 
kell arról, hogy ha nincs mód arra, 
hogy a jelenlegi törvények alapján 
a kommunistákkal szemben erősebb 
megtorlást alkalmazzanak, egy újabb 
törvényes intézkedést kell hozni. Vé­
leményem szerint nem elégséges az, 
hogy a rendőrség felkutassa és le­
leplezze a kommunistalázadásra való 
szervezkedést. Végre az is megtehet, 
hogy a leleplezés nem sikerül min­
dig s a sok kísérletezés közül egyik 
esetleg odáig jut, hogy

vérengzést is idézhet elő
A büntetésnek nemcsak megtorlás a 
célja, hanem a megelőzés is. Ezt 
pedig csak úgy érhetjük el, ha kellő 
megtorlással elriasztjuk a további 
kísérletezésektől azokat, akik erre az 
enyhe büntetés reményében kaphatók 
volnának.

Úgy tudom, hogy a most lelep­
lezett kommunista szervezkedés részt 
vevőit

rögtönitélő biróság elé fogják 
állítani,

de az sem lehetetten, hogy a rög- 
tönitélö biróság leszállítja hatáskörét. 
Ilyen körülmények között pedig nem 
marad más hátra, minthogy

uj drákói törvényt hozzunk 
a példás és elrettentő bünte­

tések megállapítására.
Felszólalásomat az igazságügyminisz­
ter és belügyminiszter urakhoz fogom 
intézni. Úgy tudom, hogy többen is 
fel fognak szólalni hasonló értelem­
ben, miután számos képviselőtár­
sunknak ugyanez az álláspontja.

Mélyebb vallásosság, erősebb hit 
és keresztény-nemzeti öntudat: ezek 
tői függ a jövendő magyarság sorsa. 
Ha ezek az érzések gyökeret vernek 
a magyar szivekbe, akkor majd nem 
a liberalizmus, hanem a krisztusi 
élet erkölcstanának szavai fognak 
hozzáférközni a megujhodó telkek­
hez Prohászka Ottokár gyönyörű 

I intelmével :
„Ne tartozzatok a nemzet sír­

ásói közzé, hanem neveljétek rá 
magatokat a házasságban a nagy 

j felelősség viselésére és nagy kö­
telességek teljesítésére, mely sok- 

l sok magyar életet kér tőletek 
i számon!“

biróság elé kerülnek
Az ügyészség véleménye 

Szántóék büntetéséről
Azzal kapcsolatosan, hogy az 

ügyészség milyen címen fog vádat 
emelni Szántó Zoltán és társai elten, 
a legilletékesebb helyen a következő 
információt adták:

Szántó-Csillag és bűntársainak 
cselekményei az eddigiek szerint is 
beleütközik a rendtörvény első sza­
kaszába, amely szerint aki olyan 
mozgalmat kezdeményez, szervez, 
vagy vezet, hogy alkalmas a társa­
dalmi rend felforgatására: bűn­
cselekményt követ el.

Büntetése halál is lehet, 
ha cselekménye felségsértéssel, vagy 
gyilkossággal kapcsolatos. Ám ezen 
kívül vád emelhető még ellenük 

lázadásra való szövetkezés 
címén is.

Amennyire az eddig kiadott hiva­
talos jelentésekből a tényállás meg­
állapítható, nagyon valószínűnek lát­
szik, hogy az ügyészség a rend- 
törvényen kívül lázadásra való szö­
vetkezés és arra való felbujtás címén 
is vádat emel.

Természetesen minden a vizsgá­
lattól függ. Így az is, hogy Szántóék 
a rögtönitélő, vagy pedig a rendes 
bíróság elé kerülnek e.

Abban az esetben, — folytatta in­
formátorunk —, ha a most őrizetbe 
vett kommunisták a statáriális biró­
ság elé kerülnének és ott csakúgy, 
mint Rákosiék esetében láttuk: a 
biróság leszállítaná hatáskörét és a 
bűnügyet a rendes biróság elé utalná, 
a gyorsan bekövetkező főtárgyalásra 
egyelőre gondolni sem lehet, már 
csak a bünper óriási anyagánál fogva 
sem. Ha a bűnügy esetleg a rendes 
biróság elé kerül, abban az esetben 
a főtárgyalás legjobb esetben is csak 
az ősz folyamán, vagy talán még 
későbben tesz megtartható
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sági népiskolai szakfelügyelőnek és 
a vezetése alatt működő előadók­
nak: vitéz Gyutay István és Döme 
Sándor gazdasági szaktanítóknak, 
valamint Nagy Domokos polgári 
iskolai tanárnak érdeme.

Jól megérdemelt elismerésben volt 
részük tehát az iskola előadóinak, 
amikor Halász Miklós akadémiai 
tanár, vizsgaelnök legteljesebb meg

Az egyik elfogott kommunista 
kiugrott a robogó vonatból

Budapest, március 2 Tegnap 
este két kaposvári detektív a buda 
pesti rendőrség intézkedésére vo- | 
natra ült az ott elfogott Mózsy j 
Ferenccel, aki egyike a legrégebben 
keresett és bolsevista eszméktől át- ' 
itatott szervezőknek Amikor a vonat 
hajnaltájban Budafok felé közeledett, 
Mózsy engedélyt kért a detektivek- 
től, hogy a félreeső helyre mehes­
sen. A detektívek ezt gyanútlanul 
meg is engedték. Amint Mózsy 
kilépett a fülkéből, végigrohant a 
vagon folyosóján, felrántotta az 
ajtót és

kiugrott * robogó vonatból.
Mire a detektívek észrevették szö­

kését és meghúzták a vészféket, a 
vonat már párszáz méternyire állott 
meg attól a helytől, ahol Mózsy 
leugrott. A detektívek lövöldözni 
kezdtek, hogy félemlitsék meg 
Mózsyt, aki azonban

nyomtalanul eltűnt
A két detektív értesítette Mózsy 

szökéséről a budafoki csendőrsé 
get, ahonnan tkomban körtáviratot 
küldtek az összes környékbeli 
csendőrségeknek.

A Debrecenben letartóztatott 
Orbán István szerepe

(4 Hajdufö d tud sít jót I.) Mint 
ismeretes, Debrecenben a kommu­
nista mozgalomból kifolyóan a rend­
őrség letartóztatta Orbán István la 
katos szerelőt is, akiről most érde­
kes adatokat tárt fel a nyomozás. 
Orbán mintegy fél évvel ezelőtt Buda 
pestről jött Debrecenbe munkakere­
sés ürügye alatt. Itt tényleg kapott 
is munkát a Déri-muzeumnál folyó 
építkezéseknél. Orbán itt léte alatt 
állandóan ifjúmunkásokkal vette körül 
magát, akik között

a kommunista eszméket tér 
jesztette.

Mint a nyomozás kiderítette, Orbán 
igen sok pénzzel dolgozott, külvá­
rosi lebujokba, korcsmákba vitte 
magával az ifjúmunkásokat, ott sza­
kadatlanul itatta és etette őket s 
igyekezett megnyerni a kommuniz 
musnak. A nyomozás különben Orbán 
szerepének teljes tisztázására állan- 
dóan folyik

Téli gazdasági iskolai 
vizsga Derecskén

(A Hojjufód :ud sit ját l.) A 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
derecskéi téli gazdasági iskolájának 
évzáró vizsgája február 28-án dél­
után folyt le. A földmivelésügyi mi­
niszter főfelügyeleti jogának gyakor­
lására miniszteri biztosul

Halász Miklós
gazd. akadémiai tanárt küldte ki ez 
alkalomra, a Kamara képviseletében 
pedig dr Rácz Lajos kamarai igaz­
gató akadályoztatása folytán Hank 
Olivér kamarai s. titkár jelent meg.

Az évzáró vizsga iránt a gazda­
közönség és hatóságok részéről me­
leg érdeklődés nyilvánult meg, amit 
bizonyít az is, hogy az évzáró vizs­
gán dr Fráter László Bihar vár­
megye alispánja Marjay Barna a 
derecskéi járás főszolgabírója, Bartha 
Ferenc Derecske főjegyzője, Csapó 
István m kir. gazdasági felügyelő, 

’ Orbán Ferenc kir. tanfelügyelő és 
még számosán jelentek meg.

A vizsga lefolyása a növendékek 
alapos készültségéről és gya 
korlatias ismereteiről tett bi­

zonyságot,
ami elsősorban az iskola igazgató 
jának, Géher Lajos m. kir. gazda 

elégedését fejezte ki a növendékek 
készültségére és az előadók műkö­
désére vonatkozólag.

A vizsga befejeztével jutalmak 
osztattak ki a legjobb eredményt 
felmutató növendékek között, — 
amit Derecske község e célra jut­
tatott 1 millió koronás adománya 
és a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka- 

| mara könyvadományai tettek lehetővé.

Kedvező stádiumba jutott a falusi 
kislakásépitőakció ügye

Minden valószínűség szerint elfogadják a kidolgozott tervezetet
Budapest, március 2. A magyar 

belső politikában legutóbb az úgy­
nevezett FAKSz ügye vert nagyobb 
hullámokat. Ebben az ügyben a 
földmivelésügyiminiszternél tegnap 
tartott értekezlet után

a helyzet lényegesen enyhült 
és a szervezet intézőinek bizonyos 
kívánságait értesülésünk szerint a 
holnap délelőtt folytatandó részletes 
vitánál teljesíteni fogják.

Több egységespárti képviselő an

nak a véleményének adott kifejezést, 
hogy Mayer földmivelésügyiminisz- 
ternél holnap tartandó folytatólagos 
értekezleten elsimulnak a FAKSz 
ügy hullámai úgy, hogy a holnap 
esti pártértekezlet már nagyobb vita 
nélkül

elfogadhatja a falusi kislakás­
építő tervezetet.

A képviselők hangoztatják, hogy 
miután már kidolgozott tervezet van, 
az építkezést minél előbb kezdje meg.

Telefonösszeköttetés Amerika és Európa 
között

Németországban 10 másodperc alatt 100 rádiótáviratot továbbítanak
Berlin, március 2. A német kor­

mány foglalkozott azzal a tervvel, 
hogy az ország területén bevezeti a 
drótnélküli telefonforgalmat. A költ­
ségvetésből azonban kitűnt, hogy a 
költségek olyan horribilisak, hogy 
azt a mai forgalom mellett nem le­
het amortizálni. Ehelyett Német­
országban életbeléptetik rövid időn 
belül a képtáviratozást, ami abban 
áll, hogy a feladott táviratokat ste- 
no’gramként továbbítják és lehetővé 
teszik, hogy a drótnélküli táviratozás 
segítségével a keretben száz táv 
iratot szorítsanak össze.

E száz táviratnak a továbbítására 
tiz másodperc szükséges, a rendszer 
bevezetésével a jó gyorsírók kon 
junkturája fog bekövetkezni. A má­
sik fontos technikai vívmány, hogy 
egy hónapon belül az Egyesült Ál­
lamok és Anglia között megnyílt

rádió-telefonösszeköttetést ki­
térj sztik Németországra, 

Franciaországra
és az ezekkel szomszédes államokra 
akként, hogy a rádió-telnfonrend- 
szert bekapcsolják a london-berlini 
kábelba.

Pocsaji legények rozsdás járomszöggel 
bestiális módon meggyilkolták vetélytársukat 
Az összetett kézzel könycrgö véresrevert embert addig szu kálták, 
mig élettelenül összeesett — A tábla 10 és 8 évi fegyházra 

ítélte a gyilkosokat
(A Hajduföli tudósitójától.) A i 

múlt év augusztus 8 án éjjel 10 I 
órakor két pocsaji legény, Kurta < 
János és Lukács János bestiális , 
kegyetlenséggel orozva meggyilkol 
ták vetélytársukat, Kovács Marján 
János kocsist.

Álmában lep'ék meg a sze­
rencsétlent a egy rozsdás 
járomszöggel felholtra se 

bezték,
aki aztán másnapra rettenetes kínok 
között belehalt sérüléseibe.

Kurta János jóviszonyban volt 
Marjánnal, aki kocsis volt Jurányi 
Margit jómódú pocsaji gazdálkodó

i édesapjánál. Mindketten udvaroltak 
a lánynak s meg is kérték a kezét,

■ a válasz azonban mindig nemleges 
’ maradt. A múlt év augusztus 8 án

bál volt a faluban és a fiatalság az | 
úgynevezett Kalákában gyűlt össze. | 
A bálon a vetélytársnk is megjelen- | 
tek s látszólag békésen meg is I 
tértek egymás mellett. Kurta azonbm

■ már forralt valamit és egy liter bor 
elfogyasztása után azt mondta cim-

j bórájának, Lukács Jánosnak, hogy 
verjék meg Marjánt. A bál végén 
aztán előkeritet ek két járomszöget 
és ezzel felfegyverkezve, elmentek 
jurányiékhoz, ahova Kurta bejáratos | 
lévén, ismerte a viszonyokat és

egyenest az istállóba tartottak, ahol 
Marján már gyanútlanul aludt. Itt 
orvvul rátámadtak az alvó kocsisra és

a járomszöggel több szurá t 
ejtettek raita.

Amikor a szerencsétlen felébredt, 
menekülésre fogta a dolgot és se­
gítségért kiáltozott. Jurányné hal­
lóba meg legelőször a segélykiál 
tást és kinyitva az ablakot, békél­
tetni akarta a két vérengzőt. Idő­
közben a nagy zajra előkerültek a 
szomszédból Kozma János és Nagy 
Gábor is, akik szítén csititani akar­
ták Kurtáékat. Ezek azonban jobban 
felbőszülve a beavatkozáson, oda 
ordították Jurányinénak, hogy „te 
gye be ángyom az ablakot, mert 
magára is ráhúzzuk az eget 1“ Mar­
ján felhasználva a vitatkozást, visz 
szamenekült az istállóba, amit azon­
ban észrevett a két gyilkos és utánna 
menve, a jászol alól húzták ki 
remegő kocsist és

dacára annak, hogy összetett 
kézzel rimsnkodott, hogy ne 
bántsák, addig-ütöttek-verték 
mig eseméletlenül össze nem 

esett.
A szerencsétlen kocsis másnapra 

. belehalt borzalmas sebeibe. A deb 
■ receni törvényszék Bod-tanácsa a

a
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mult év október 2-án vonta a két 
pocsoji legényt szándékos ember­
ölés büntette miatt felelősségre és a 
bizonyítási eljárás befejezése után 
bűnösnek mondva ki az ellenük 
emelt vádban, fejenként

14—14 évi fegyházbüntetésre 
ítélte.

Mint az ítélet indokolása kimondta, 
a biróság nem talált enyhítő körül­
ményt a két elvetemült gyilkos tet­
tére vonatkozólag, ellenben súlyos 
bitó körülménynek kellett betudni 
büntetett előéletüket, azt a nagy ki­
tartást, ahogy tettüket elkövették, 
továbbá azt a bestialitást, ahogyan 
azt elkövették s végül, hogy orozva 
akkor végeztek áldozatukkal, amikor 
az a legbékésebben aludt. Felebbe- 
zés folytán a bünügy az ítélőtábla 
elé került, ahol a Perjéssy-tanács 
tegnap tartotta meg a felebbviteli 
főtárgyalást. Az ítélőtábla megvál­
toztatva a törvényszék ítéletét, Kurta 
büntetését 10, mig Lukácsét 8 évi 
fegyházra szállította le.

Megörökítik 
a hős Hanzély Pál 

emlékét
Szolnok, március 2. A városi ta­

nács elhatározta, hogy pályája kez­
detén tragikus körülmények közölt 
elhunyt Hanzély Pál emlékét 

márvány táblával örökíti meg 
s a város egyik utcáját a megbol­
dogultról nevezik el. A városi ta 
nácsnak határozatáért most gróf 
Csáky honvédelmi miniszter úgy a 
maga, mint a honvédség nevében 
köszönetét fejezte ki.

RTROCITÖ5OK
Epstein mint Harun al 

Hasid Az internálótábor — saj­
nos, — régen megszűnt s igy ujab 
ban a toloncházra vetették rá ma­
gukat a parlamenti elvtársak egy 
kis botrányanyagért. A szociálde­
mokráciára oly veszedelmes intéz­
ményben azonban teljes a rend, s 
igy érthető, hogy Esztergályos-Ep­
stein úgy is, mint honatya, s úgy is, 
mint Harun al Rasid, megpróbált 
álruhában behatolni a toloncházba, 
egy kis parázs botránynak elő-agent 
provokatőrködése céljából. A bot­
rány, — legalább a proletár- 
nagyságos ur állítása szerint, — 
annyiban sikerült is, hogy a derék 
rendőrörszem sehogy sem ismervén 
fel a honatyát a toloncház kapuján 
betolakodni óhajtó rosszképü egyén­
ben, Epstein atyának lekent egy jó 
magyaros-elutasítást.

Ki kell jelentenünk, hogy az al 
kálómmal nem tudunk helyeselni a 
rend erélyes őrének. Kár volt po­
fonnal elriasztani Epsteinékat a to 
loncház .kapujától. Ellenkezőleg: 
utat nyitni nekik, ha maguk is olyan 
nagyon a toloncházba akaródznak! 
Őszinte szívvel kívánja minden be­
csületes magyar ember ennek a tö­
rekvésnek teljesedését. Adja Isten, 
hogy mielőbb valamennyien oda bent 
legyenek.

Figyelem I
Minden darab óra javítása, bár 
minemü hibával csak 20,000 K 
felelősség mellett, ékezerjs vitá­
sok a legjuiányosabb árakon 

ifj. Borbély Lajos 
írás és ékszerész Burgundia-utca 2. sz.
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Lugkömérg ezésben 
meghalt egy másfél éves 

gyermek
(/I Hajduföld tudósítójától JTegnap 

reggel súlyos lugkőmérgezéssel 
szállították be Balog Béla másfél 
éves kis gyermeket Nagykerekiből a 
sebészeti klinikára, ahol azonban 
már a leggondosabb ápolás sem 
tudott rajta segíteni s beszál itása 
utánj

rövid idő múlva meghalt.
A klinika jelentette az esetet a 
rendőrségnek, ahol megindult a 
nyomozás annak a megállapítására, 
hogy a szerencsétlenségért kit ter­
hel a felelősség. Távirati utón meg­
keresték a nagykereki csendőrséget, 
hogy az vezesse le a nyomozást.

Nagysikerű hangverseny 
Hajdúnánáson

(A Htjduföld tudósítójától) A 
hajdúnánási dalárda is vegyeszara 
febrár 8 án nagyszabású hungver- 
senyt rendezett a református gimná 
zium tornicsarnokában, az 1927. 
évi szegedi országos dalosverseny 
költségeinek fedezésére.

A darabok előadásának könnyed 
sége, közvetlensége : az erőteljes, ha 
tározott forték, döccenés nélküli át­
menetek, lehelletfinom pianók nem 
tévesztették el hatásukat és úgy a 
férfi, mint a vegyeskarok megérde­
melt, meleg sikert arattak.

A hangversenyen közreműködött 
Mészáros Pál jáiásbiró, ki virtuóz 
hegedüjátékával ragadta el a közön 
séget. Zongorán Tä,ber Zoltán zene­
tanár kísérte finom alkalmazko­
dással.

Magáról a hangversenyről csak 
ennyit: művészeti eseménynek szá­
mit Hajdúnánáson. Mindezért a szép 
művészi teljesítményért pedig a da­
lárdák többszörös kitüntetésben ré­
szesített, kiváló karnagyát, Makláry 
Lajost, a legnagyobb elismerés.illeti 
meg.

A hangversenyen a nánási intelli­
gencia nagyrésze jelen volt.

Szilády Zoltán és 
Vargha Kálmán 

a Népszerű Főiskolán
(A Hajduföld tudósítóját l.) A 

Népszerű Főiskolai Tanfolyam csü 
törtöki előadásai iránt nagy érdeklő­
dés mutatkozik.

Délután 5—6-ig, a kollégium dísz­
termében, dr Szilády Zoltán egye­
temi magántanár folytatja az ember 
származásáról való előadását, amely 
első ízben is telt termet tudott ma 
gának biztosítani és a közönség szé­
les rétegeiben örvendetes feltűnést 
keltett.

Szilády második előadása a faj 
keletkezés jelenségeiből indul ki. 
Megkeresi a Datwin-féle .hiányzó 
láncszemet“ és külső, valamint belső 
bizonyítékokat sorakoztat fel az em­
ber legközelebbi rokonai közötti 
egyezésekre s különös súlyt helyez 
az e téren elért újabb tudományos 
fölfedezésekre és ezúttal néhány ér­
dekes vetített képet is mutat be. 
6—7-ig dr Vargha Kálmán gazda­
sági akadémiai igazgató tart értékes 
előadást a magyar föld termőerejé­
ről és a búzáról- ,Az előadás iránt 
széles körökben nagy érdeklődés 
mutatkozik, mert Vargha Kálmán e 
téren elsőrangú szaktekintély s amel 
lett igen kiváló előadó. Előadó fej­
tegetni fogja a magyar föld kelet­
kezését, termőerejét és azokat a kü­

lönböző theoriákat, amelyek a múlt 
század végéig igyekeztek annak a 
nagy és megoldhatatlan titoknak 
nyitjára rátalálni, hogy hogyan táp­
lálkozik a növény. Rámutat továbbá 
Liebiknek a kiváló agrikultur-chemi- 
kusnak minimum elméletére s ezzel

Debreceni kereskedők százai a Kereskedelmi 
Betegsegélyzö autonómiájának megvédésére 

Homonnay Tivadar külön interveniál ebben az ügyben 
a miniszterelnöknél

(A Hajduföld tudósit jót l) Kö 
I zölfe már a Hajduföld, hogy a deb- 
i receni kereskedők nagy mozgalmat 
I indítottak a Kereskedelmi Beteg 
' segélyző Egyesület autonómiájának 
j megvédése érdekében. A mozgalom 
; megszervezői aláírási iveket köröz- 
, tek, melyeket rövid idő leforgása 
; alatt több százan írtak alá. Az iveket 

a memorandummal együtt küldöttség 
fogja átnyújtani gróf Bethlen István 
miniszterelnöknek A küldöttséget

Seaztina Jenő kormányföta- 
nácsoa, felsőházi tag vezeti.

A memorandumban Debrecen 
kereskedői annak az óhajnak is ki 
fejezést fognak adni, hogy a beteg

i segélyző hatásköre az egész Tiszán- 
| túlra kiterjesztessék, mely esetben 

a nyíregyházi és miskolci szerveze- 
tek is beolvadnának.

Így az egyesületek tizenhat­
ezer tagja lenne.

Mint a Hajduföld értesül, a moz­
galom pártolására dr Homonnay 
Tivadar országgyűlési képviselőt is 
sikerült megnyerni, aki külön inter­
veniál a miniszterelnöknél.

A pallagi haláleset ártatlanul gyanúsított 
vádlottjai kedden kerülnek az ítélőtábla elé

(A Hajduföld tudósit játH) Élénk 
emlékezetében él még olvasóközön 
ségünknek az a törvényszéki Ítélet, 
amely a liberális sajtó páratlan haj 
szája dacára felmentette a Nagy 

i József kocsis elhalálozása körül in­
dult bünperben megvádolt Szabó 
Zoltán és Klehblatt Hugó gazdászo- 
kat A helybeli destruktiv lapok s 
kapcsolataikon keresztül a fővárosi 
sajtótermékek is számtalan burkolt 
és nyílt támadást intéztek ezzel az 
erőszakkal felfújt üggyel kapcsolat 
ban a pallagi Gazdasági Akadémia 
ifjúsága ellen, amelynek

hazafias szelleme állandó 
szálka az u. n. „aranyközép­
utas“ és baloldali liberális 

körök szemében.
Otromba rágalmaikkal, hangulat­

keltő fejlett technikás támadásaikkal 
szemben — melyek során az el 
hunyt kocsist „vitézzé“ is avatták, 
minden alap nélkül —, teljes elég 
tételt szolgáltatott a független magyar 
biróság a meghurcolt gazdászoknak, 
akiknek

kétségen felül álló ártatlan­
ságát dokumentálta a fel­

mentő Ítélet.
A titokzatos pallagi halálesetre a 

múlt év február 23 án megtartott 
törvényszéki főtárgyaláson dr Orsós 
Ferenc egyetemi tanár, mint orvos 
szakértő teljes világosságot derített, 
kifejtve véleményében, hogy az el­
halálozott kocsis teljes eszméletlen­
ségét kizárólag agyrázkódás követ­
keztében kaphatta, az agyrázkódás 
pedig az állón szenvedett súlyos 
sérülésből eredt. Ez a sérülés ugyan 
eredhetett egy hatalmas erejű bot­
ütéstől is, de a legnagyobb való- 
szinüség szerint valamely vonat ki- 
álló lépcsőjétől, avagy más kiálló 
tompa tárgytól származott,

amikor Nagy ittas állapotban 
a sínek körül járkált.

A február 23-iki tárgyalást meg­
előzőleg a törvényszék már január 
26-án tárgyalta a bünpert s ezen a 
tárgyaláson a tanúvallomások alap­
ján kétséget kizárólag megállapítást 
nvert hogy Szabó Zoltán aki ezt„em if tagadta - és Klehblatt 
Hugó gazdászok megütötték az iz­
gága és késsel fenyegetőző kommu­
nista érzelmű Nagy József kocsist,

de az este 10 óra tájban a saját lá­
bán távozott el az akadémia terüle­
téről, hogy Debrecenben feljelentést 
tegyen megveretése miatt. Sőt 11 
óra felé Győri József, a 117-es őr­
ház pályaőre beszélgetett is vele. 
Nagy tüzet kért tőle, hogy pipára 
gyújtson s Győri lámpásával az ar- 

i caba világítva határozottan állítja, 
hogy a fején levő, botütéstől szár­
mazó és a balkezefején ejtett zuzó- 
dásokon kívül

más sérülés rajta nem volt.
Tehát az állón levő súlyos sérülés, 
amelynek következménye volt az agy­
rázkódás s igy a halál közvetlen 
oka is, ekkor még nem volt látható 
Nagy Józsefen s azt csakis akkor 
kaphatta, amikor részegen eltévesztve 
az országutat, felkerült a vasúti sí­
nekre, ahol leülve a sínre a 12 óra 
felé arra haladó vonat egyik kocsi­
jának a lépcsője elütve a szeren 
csétlent, ejtette az állán a halált 
okozó borzalmas sebet. Győri József 
pályaőr vallomása eleve kizárja azt 
a tényállást, hogy a megveretéstől 
agyrázkódást szenvedett volna, mert 
az esetben, mint az orvosi szakvé­
lemény mondja, nem tudott volna a 
saját lábán az .őrházig sem menni. 
Az pedig — állapította meg az or­
vosi szakvélemény, — hogy a bot­
ütésektől csak órák múlva esett volna 
teljesen eszméletlen állapotba, szintén 

teljesen kizárt dolog.
A debreceni törvényszék dr Serly 
Jenő táblabiró elnöklete alatt mű­
ködő tanácsa a két napot igénybe 
vevő fötárgyalás eredményeképen a 
múlt év február 23-án hirdette ki íté­
letét hatalmas közönség jelenlétében, 
melyszerint Szabó Zoltán és Kleh­
blatt Hugó gazdászokata haláltokozó 
súlyos testisértés bűntettének a vádja 
alól a magyar állam nevében 

felmentette,
mert nem nyert beigazolást, hogy 
sértett a tőlük eredő botütések kö­
vetkeztében kapott sebeiben halt 
volna meg. Legfeljebb csak könnyű 
testisértés vétsége állhatna fenn 
— mondta az Ítélet — de erre ma 
gáninditvány nem tétetett és igy 
ebben sem lehetett bűnösnek kimon 
dani a vádlottakat. Feiebbezés foly­
tán az ügy a debreceni ítélőtábla 
elé került, melynek dr Perjéssy

magyarázza a növények táplálkozá­
sát, nemkülönben a tápanyagoknak 
a megfelelő arányban való biztosí­
tását Végül kiterjeszkedik annak a 
kérdésnek a taglalására, hogy a 
sikértartalmat miképen befolyásolja 
az időjárás és a búza fajtája.

Mihály táblai tanácselnök vezetése 
alatt működő tanácsa

március 8 án fog foglalkozni 
az üggyel.

Előadóbiró dr Visky Sándor tábla­
biró, mig a vádat dr Hangé) Károly 
főügyész képviseli.

Csanak Béla 
szerzői-estje

Distingvált, előkelő közönség je­
lenlétében, a Városi Zeneiskola zsú­
folásig telt hangversenytermében 
tartotta

Caanak Béla
szerdán este a szerzői-estjét. És itt 
mindjárt örömmel áliapiljuk meg, 
hogy a multévi első bemutatkozása 
óta nemcsak sokat fejlődött, de mű­
vészi képességeiből sok és értékes 
uj alkotást hozott felszínre, úgyhogy 
müdalköltészetében országos viszony­
latban is megállja a helyét. Dalai, 
melyek Tarnay dalaitól főképpen a 

I modernebb melódiavezetésben és 
harmóniai aláfestésben különböznek, 
zenei értéket jelentenek. Melódiave­
zetése bátrabb, szélesebb, formái 
kerekebbek, pregnánsabbak. Thema- 
tikája eredetibb, stílusosabb, mocern 
harmonitaciója színesebb, kifejezőbb, 

1 mint a múltban. Sok szép müdal- 
kompoziciói közül különösen dr 
Liszt Nándor versére irt altató dala 
aratott hatalmas sikert, annyira, hogy 
a közönség még a hangverseny után 

I is megismételtette. Nagy tetszést 
' aratott a Zöldleveles, Percmutató, 
I Ha csókollak, Boldog éjjel és Fa­

lusi álmok cimü dalaival, melyeket 
meg kellett ismételnie.

Dalait, melyet a szerző maga ki­
sért zongorán, két kiváló énekmű­
vész, Hoór-Tempis Erzsébet és dr 
Szedő Miklós interpretált.

Hoór-Tempii Erzsébet
a városi zeneiskola művész tanára, a 
közszeretetben álló hangverseny­
énekesnő méltó előadója volt a szép 
lyrai daloknak. Bravúros technikája, 
színes és terjedelmes hangscálája, 
gyöngyörü crescendói s még szebb 
pianissimói ujia megerősítették nagy 
művészi értékét. Csanak Béla dalai­
nak minden, finom szépségét párat 
lan művészi átérzéssel tolmácsolta.

Dr Szedő Miklós
a budapesti városi színház opera­
énekese a kompozíciók minden 
szépségét kiaknázta és sikerre vitte. 
Értékes, tisztán csengő lyrai tenorja 
nagyszerűen simult a lágy melódiá­
hoz. Falzettjei nemcsak üdék, tiszták 
és biztosak, de nagyszerűen alkal­
mazottak is. Előadása elsőrendű, 
technikád bravúros. Hangja behí­
zelgő, magas tenor finom és discrét. 
Úgy a szerzőt, mint a két illusztris 
előadót lelkesen ünnepelte az elő­
kelő publikum.

Amint értesülünk, Csanak Béla, 
szerzői estjét ugyanazon műsorral 
és szereplőkkel Nyíregyházán és 
Budapesten is megfogja ismételni.

(/■ D

Mindenfele bel- és külföldi 

szén 
k kai. tofAabrlkatt, 

Tűzifa 
bűk én tölgy caontazáraz minőségbe i 
Retorta bÓkfaazAn kicaínyben új 

nagyban házbozazttlitva is 

Gabányi Sándor Utóda 
Debrecen legrégibb cégénél a leg 
(Icoóbb napi áron beszerezhet 
Caapó-u. 18. Tataion *-49.



HHJDUrOliD 1927 március 3.

Február végén
ki ablakokra virágdíszt mintáznak 
Hajnalra még a kései fagyok
De hull az eresz tél-sirató könnye 
S a Nap már délben márciust ragyog.

Forradalom a zsarnok Htdeg ellen I 
A szivem félénk örömmel dalol 
És dalra dal a bánat-szőnyegen 
Feltör, mint hóvirág a hó aló).

Az évszakok forgó-komédiája 
Hatetszik, vagy ha nem: ragad tovább. 
Szivem, zuhogj friss élet verseket, 
Nem kellenek most préselt ibolyák !

Az emlékvirágokat szétdobálom : 
Vigyék pusztulni hólé-folyamok. 
Olyan hervadtak, mit tűnődjek rajtuk ? 
Tavasz van, frissek után indulok !

Nyíregyháza, 927. Király Tibor.
■ i ii i — ''•••’■■------------- --

A debreceni Városi Dal* 
egylet hangversenye 

Debrecen legrégibb dalosegyesü­
letének, a debreceni Városi Dal 
egyletnek március 5 én szombaton, 
a városi zenedében tartandó hang­
versenyének műsorát lapunk leg­
utóbbi számában már közöltük. Ez 
a hangversenymüsor fényes bi­
zonysága annak az ernyedetlen és 
eredményes munkának, amit ez a 
régi dalosegyesület múltjához mél 
tóan jelenleg is végez. A magyar 
kultúráért önzetlen buzgalommal 
dolgozó régi dalárda szorgalmas 
munkájának eredménye az a mű­
vészi nivó, amely az egylet min­
den egyes szereplése alkalmával 
tapasztalható.

Az az érdeklődés, amelyet a 
városi dalárda a dalkultura iránt 
érdeklődő közönség lelkében kivált, 
ezen hangverseny erkölcsi sikerét is 
biztosítani fogja.

Jegyek előre válthatók a Molnár 
és Riskó cég városháza alatti üzle­
tében. Felülfizetéseket köszönettel 
fogad és hirlapilag nyugtáz a dal­
egylet vezetősége.

A MÁV Filharmonikus 
Zenekar Beethoven- 

estje
(A Hajduföld tudósítójától.) Min­

den tekintetben kiemelkedőnek és 
Beethoven lángszelleméhez méltónak 
ígérkezik az a nagyszabású hang­
versenyest, amelyet március 6-án a 
halhatatlan mester emlékének szen­
tel az egyesület. A hangverseny este 
8 órakor a Bika szálló dísztermében 
lesz megtartva.

A hangverseny műsora :
1. Beethoven: Egmont nyitány. 

Op. 84. 2. Emlékbeszed. Dr Tankó 
Béla egyetemi tanár. 3. Beethoven; 
Vili. Szimfónia. Op. 93. 4. Beetho­
ven: D dur Hegedűverseny. Op. 61. 
Zenekar kísérettel előadja : Albertina 
Ferrari hegedümüvésznő 5. Beet­
hoven 111. Leonora nyitány. Op. 72.

A zenekart
Ábrányi Emil

európai nevű karnagy vezényli. Az 
estély helyárai: Páholy 12 pengő, 
ülőhely 3 pengő 20 fillér és 2 pengő 
40 fillér, erkélyülés 1 pengő 60 
fillér, állóhely 80 fillér. A jegyek : 
Hegedűs és Sándor könyvkereske- 
dése r. t, üzletében válthatók (Piac-u.)

CCCTCtf minden szintéi Börka- 
r liTiW I bitókat, szőrméket és 
mindennemű ruhákat Vegyileg tissütok, 
■.oeok. Fehérnemöeket hófehérre, tükör- 
ruyes ingek, gallérok. — Vidékieknek 

ltn«U nijin gyorsan, pontosan intésem el 

L hándy András Péterfia-utca 4.

Mitrovics Gyula és Jánossy Gyula 
előadása az anyák iskolájában

dettel a MANSz termében megtar­
tandó estjén

Mitrovics Gyula
egyetemi tanár folytatja a múlt héten 
megkezdett rendkívül érdekes peda­
gógiai előadását, majd

. dr Jánossy Gyula
egyetemi tanársegéd értekezik a csa­
ládi élet higiéniájáról. Mindkét elő­
adás iránt érthető nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. Belépődíj nincs.

A debreceni MANSz sorsjegy akcióján
a nyereménytárgyak értéke meg­

haladja a 100 millió koronát
(A Hajduföld tudósítójától.) Jelen egy gyönyörű nádgarnitura, 

tette már a Hajduföld, hogy a MANSz állólámpa, perzsaszönyeg és varró­
debreceni csoportja nagyszabású sor • [ asztal.
solási versenyt rendez internátusa , a tárgyak kiállítása március 5., 
javára, melynek értékes tárgyai vá- , 6., 7 és 8. án lesz megtartva a 
rosszerte óriási feltűnést keltettek. MANSz Széchenyi-utca 1. sz. alatti

(A Hajduföld tud sitój Hói.) A deb­
receni MANSz az elmúlt csütörtökön 
nyitotta meg az anyák iskolájá», me­
lyen a legkiválóbb előadók foglal­
koznak előadásaik keretében a szo­
ciális, közegészségügyi problémákkal, 
valamint azokkal a nagyjelentőségű
pedagógiai kérdésekkel, melyeknek 
ismeretét semmiképpen nem nélkü­
lözhetik azok az anyák, akik tuda­
tában vannak a gyermeknevelés fon­
tosságának Az anyák iskolájának 
ma, csütörtökön délután öt órai kez-

A nyereménytárgyak értéke 
meghaladja a százmillió ko­

ronát
s a MANSz vezetősége 40 filléres 
árban negyvenezer sorsjegyet hozott 
forgalomba. A főnyeremények egy 
négymillió koronás antik garnitúra, 
egy 3 millió korona értékű női ke­
lengye, 6 személyes kina-ezüst evő­
készlet, 6 személyes porcellán ét­
készlet, egy teljes konyhaberen­
dezés,

A Gyógyáru r. t. raktárából került a kokain 
az éjszakai mulatóba

(A Ha duföld tudósitój tói.) Mint | 
ismeretes, a Debrecenben a legutóbbi : 
napokban leleplezett kokainista tár- ' 
saság ügyében a rendőrség széles­
körű nyomozást indított annak meg 
állapítására, hogy az éjszakai mulató 
alkalmazottai milyen utón jutottak ! 
a veszedelmes méreghez. A nyomo- I 
zás érdekes eredményre vezetett 
Megállapították ugyanis, hogy Neu | 
mann László, a debreceni Gyógyáru 
r. t. alkalmazottja mintegy 8 alka- 
lommal összesen

46 gramm kokaint lopott ki 
a izekrényból

s azt átadta egy Wallerstein Imre 
nevű kereskedösegédnek, aki viszont

1-, 1 wimii!i-i.j.iuL".iBjra ■ 1 ...

A Jótékony Nöegylet 
nagyszabású műkedvelő előadása 

március 11-én
(A Hajduföld tud sít jótól.) Több, 

I mint 50 esztendeje, hogy a Debre- 
I ceni Jótékony Nöegylet áldásos mü- 
I ködését kifejti. Ebben a hatalmas 
' munkálkodásban a kommunizmus 
: alatt akadályoztatva volt, mert hiszen 
i épen azt az intézményét, amelyikkel 

leginkább szolgálhatja nemes céljait: 
az árvaházat bekellett zárnia. Most, 
a viszonyok jobbrafordultával, a Nő 
egylet Elnökségének az a legfőbb 
törekvése,

hogy az árvaházat megint át­
adja nemet rendeltetésének.

Minden fillérjét és minden energiáját 
erre a nemes célra használja most 
fel a Nőegylet.

Ezt a célt szolgálja az a nagy 
szabásúnak ígérkező műkedvelő elő­
adás, amely március 11-én a Cso- 

helyiségben, hová
a sorsjegyek belépiijegyül is 

szolgálnak.
Sorsjegyek a következő üzletek­

ben kaphatók: Bészler és Dávid, 
Springer, Antalfy, Mentze, Sesztina 
Lajos, Méliusz, Aszmann, Tóth 
Gyula, Gyürki, Balogh és Riskó, 
Galambos cukrászda, Nagytözsde- 
sorsjegyáruda, Kaszanyitzky Endre, 
dr Jósáné füszerkereskedése és a 
MANSz Széchenyi-utcai irodája.

a kokain grammját 40 ezer koro­
náért adta el és felkérte Burg József 
fényképészsegédet is az értékesítésre 
s igy került végre a kokain a mulató 
alkalmazottaihoz.

Neumann László kihallgatása alatt 
azt állította, hogy a Wallersteinnak 
adott kokainért ő semmiféle ellen­
értéket nem kapott.

Ebben az ügyben egyébként, 
— mint értesülünk, — a közigaz­
gatási hatóság a közeli napokban, 
valószínűleg

pénteken fog tárgyalni
s ez alkalommal az ügy szereplői 
ellen közegészség elleni kihágás 
miatt mond ítéletet.

konai-szinházban lesz. Már nagyban 
folynak a próbák és az előjelekből 
ítélve, e yenesen eseményszámba 
megy az előadás. Pompás szereplők 
teszik élvezetessé a pompás da­
rabokat.

Két színdarab kerül bemu­
tatásra.

A „Katalin“ és Csathó Kálmán „Uj 
rokonja.“ A főszerepeket Nedetzky 
Baba és Havas Kató játsszák eleve­
nen, rutinirozottan. Külön ki kell 

I emelnünk a hölgyszereplök közül 
! Gy Havas Gábornét, Ollínger Bélá- 
1 nét és Pálfy Ilonkát. Ügyes alakítást 
I mutatnak be : Thury Duci, Csűrös 
i Ferike, Dicsőffy Annus, Beöthy Éva 
I és Feldnei Áronné.
| Jegyek Balogh és Riskó városházi 

üzletében kaphatók.

HTIQFX
1927. március 3. (Csütörtök) 
Prot.: Kornélia. fKath.: Kunigunda.

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjóslat: Nyugati szelekkel változékony 

idő, hősülyedessel, helyenkint esővel. 1

Városi muzeum 9-12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálata 

tartanak : Kígyó (Piac-u 33), Arany jAn- 
gyal (Piac-u. 50.), Reménység (Csapó-u 
22), Sas (Hatvan-u .70), Bocskay Ceg- 
léd-u 22 ), Tisza (Péterfia-u. 76)

— Az egyetem tanácsa üdvö 
zöite gróf Kiebelsberget. A deb­
receni tudományegyetem tanácsa leg­
utóbb tartott ülésében elhatározta, 
hogy meleg szeretettel és tisztelettel 
üdvözli gróf Klebelsberg Kunó kul­
tuszminisztert abból az alkalomból, 
hogy tiz éve viseli a Magyar Tör­
ténelmi Társaság elnöki tisztét. Az 
ülésről szóló jegyzőkönyv kivonatát 
felterjesztették a kultuszminiszterhez.

— Nagybőjti szentbeszédek a 
róm. hath, templomban. A nagy­
böjt folyamán a róm. kath. templom­
ban három szentbeszédsorozatot tar­
tanak. Minden pénteken délután 5 
órakor Fejér Imre káplán, minden 
vasárnap délelőtt 10 órakor Kovács 
Sándor káplán s minden vasárnap 
délután 4 órakor Erdödy Bakacs 
Iván fog szentbeszédet mondani.

— Főispán változás Szegeden 
és Hódmezővásárhelyen Buda­
pestről jelentik : A Kormányzó a bel­
ügyminiszterelőterjesztésére dr Aigner 
Károly Szeged és Hódmezővásárhely 
városok főispánját, Hódmezövásár 
hely törvényhatósági joggal felruhá­
zott város föispáni állása alól buzgó 
szolgálatainak elismerése mellett, sa­
ját kérelmére felmentette és dr Mok- 
csay Zoltán volt nemzetgyűlési kép­
viselőt Hódmezővásárhely főispán­
jává kinevezte.

— Az Érne könyvtára csütörtö­
kön kivételesen 4-töl 6-ig lesz nyitva.

— Lencz Géza előadása a 
Népszerű Főiskolán. A Népszerű 
Főiskolai Tanfolyamon hétfőn, már­
cius 7 én este 6 órakor a kollégiumi 
díszteremben dr Lencz Gáza tart 

I előadást arról a redkivül érdekes 
; témáról, hogyan állottak elő keresz- 
I tyén evangyéliomaink. Lencz Géza 

erről a kérdésről két előadást tart.
i Egyet most hétfőn, március 7-éo, 
I egyet pedig a rákövetkező héten.

— Szülői értekezlet az evan­
gélikus iskolában. Március 5-én, 

1 szombat d u. 5 órakor az evang. 
iskola emeleti termében szülői érte­
kezlet lesz. Tárgyak: 1. A munka- 

i kerülés, az élvezethajhászás. Előadja 
Polster A. ig. tanító. 2. A gyerme 
kék testi hibái. Előadja Borbély 
Mihály dr, Zanderintézeti orvos.

I — Jön: A halálkaraván Tom 
Mix-vel és Zoro és Huru.

— Dr Ecsedi István előadása 
a dolomit Alpokról. Érdekes föld­
rajzi előadást tart dr Ecsedi István 
tanár március 7 én délután 5 órakor 
a Kollégium dísztermében. Utazás 
alakjában ismertetni fogja az utat 
Innsbrucktól a déli mész Alpok 
gyönyörű vidékére. A dolomit Al 
pokat pompás fehér és vörösben 
játszó csúcsairól „rózsáskert“-nek 

j nevezik a turisták. Évente ezer és 
ezer turista járja a vidéket és az 
égbenyuló gerincek csendes völ­
gyeiben pompás üdülőhelyek (Merar, 
Bozen) vannak. Az érdekes előadást 
vetített képekkel kiséri az előadó.

— Az Uj Nemzedék est® 
6 árakor kapható D®0* 
recenben minden újság* 
Árusnál.
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ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK <
Március 3-an, csütörtökön este 8 órakor | i 

Balazs Árpád dalestje az Arany Bika j : 
dísztermében |

Március 3-án, csütörtökön délután Mit- ; 
rovits Gyula és Jánossy Gyula előadásai 
az Anyák iskoláján a MANSz Széchenyi- j 
utcai Otthonában.

Március 4-én, pénteken délután az 
Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség 
vallásos estélye az evang. templomban

Március 5-én, szombaton délután 5 óra­
kor szülői értekezlet az evangélikus iskola 
emeleti termében.

Március 5-én, szombaton este 8 órakor 
a Szepesi Szövetség összejövetele a Gam- 
brinus külön helyisegében.

Március 5-én, szombaton d. u. 6 órakor 
a debreceni Székely Tarsasag műsoros 
délutánja a Székely Otthonban, Lorantffy 
utca 44 sz alatt.

Március 5-én, szombaton délután 5 
órakor a kollégiumi kántus évfordulati 
emlékünnepélye . Kollégium di-ztermében.

Március 6-án, vasárnap délután 5 órakor 
az Iparoskör kulturdélutanja.

Március 6 án vasárnap délután 5 órakor 
a református tanitóképzőintézeti növendé­
kek hangversenye a Kollégium díszter­
mében.

Március 6-an, vasarnap este 8 órakor 
a MÁV filharmonikus zenekara Beethoven 
centennarialis hangversenye Albertina Fer­
rari közreműködésével az Arany Bika 
dísztermében

Március 6-án, vasarnap este 7 órai 
kezdettel a debreceni borbély és fodrász 
szakosztály teaestélye az Ipartestület 
dísztermében.

Március 7-en, hétfőn d u 5 órakor dr 
Ecsedi István előadása a dolomit Alpokról 
a Kollegium dísztermében

Március 8-án, kedden d u 6 órakor dr 
Varga Emil tisztiorvos előadása a halott- 
hamvasztásról a Közegeszsegügyi Egye­
sületben.

Március 11-én, pénteken este a Jóté­
kony Nőegylet szinielőadása Csokonai- 
szinházban-

Március 12-en, szombaton este 9 órakor 
Hubay Jenő hangversenye az Arany Bika 
dísztermében.

Március 12 en, szombaton délután 4 
órakor Hegedűs Lóránt vallasostargyu 
előadása a Kossuth utcai ref templomban.

— Az osztálysorsjáték húzása.
Az osztálysorsjáték húzásán a követ­
kező nagyobb nyeremények huzattak 
ki: 9000 pengőt nyert: 8148, 2000 
pengőt nyertek 48987, 69521, 1000 
pengőt nyertek 35328, 55363, 600 
pengőt nyertek 5199, 7850, 26586, 
46841. Ezenfelül 300 pengőt nyert 
30 szám. 200 pengőt nyert 85 szám 
és 125 pengőt nyert 1376 szám. A 
húzás folytatása ma reggel 9 óra­
kor lesz.

- A debreceni Borbély és
Fodrász Szakosztály március 6 án 
vasárnap este 7 órai kezdettel az 
Ipartestület dísztermében egy csa­
ládias jellegű tánccal egybekötött 
bátyus teaestélyt rendez, melyre is­
merőseit és jó barátait családjával 
együtt tiszteletiéi meghívja a rende­
zőség. Záróra reggel 4 órakor. Be­
lépti dij nincs. Zenéről gondoskodva. jiuoi, _ __  i__
- lön : A halálkaraván lom ; ton 5 pengő, N. ’N. 4 pengő dr

Mix-vei és Zoro és Huru. ' ~ ------- A nannP' rsa,th
— A debreceni Egyetemi és 

Főiskolai Luther Szövetség már­
cius 4 én péntek délután 5 órakor 
az ev. templomban Sartórius Ernő 
genfi kér. ifjúsági világ szövetségi 
főtitkár látogatása alkalmából vahá- 1 
sós estélyt tart. Az estély előadói: 
Saritórius Ernő. Dr Scholtz Oszkár 
az Orsz Luther Szöv. igazgatója. , 
Abaffy Gyula missió lelkész. Belépő­
díj nincs.

— A szepesiek társas össze­

tömörült szepesiek és többi felvi­
dékiek március 5 én szombaton este 
8 órakor a Gambrinus külön helyi­
ségében társas összejövetelre gyűl­
nek össze. Az estélyt néhai Lindner 
Ernő szepesi költő emlékezetének 
szentelik. Az emlékbeszédet dr Hor- 
vay Róbert tartja. Vendégeket is 
szívesen lát az elnökség.
- Jön: Az élő álarc, 

Veidttal.

— A Kollégiumi kántus ke- 
gyeletes évfordu ati emiékünne- J 
pélye. A kollégiumi kántus Nagy 
József, Vecsey-Brukner, Kövesdy ■, 
János, Hegedűs István, Bruckner ’ 
Róza, Magyar-Kegyes, Kádár István. 
Fráter Ida, Sipos Margit, Stahl 
Henrik, Tóth Sámuel-Budaházy 
Emilia, Hegyi Mihály, Liszka Nán- 
dorné, Varga Mária és Szakácsi 
András boldogemlék^zetü kegyes 
alapítók részére március 5-én d. u.
5 órakor a Kollegium dísztermében j 
évfordulati ünnepélyt rendez a követ­
kező műsorral: 1. Egressy B. Mért 
oly borús. Szigethy Gyula főiskolai 
énektanár vezetésével énekli a kán­
tus. 2 Megnyitó beszédet tart Sz. 
Kun Béla feíügyelóianár. 3. Juta! 
mazottak megnevezése. 4 Beetho- I 
ven: Himnusz az éjhez. Énekli a 
kántus 5 Váradi A : Resurrexij. 
Szavalja Szabó Sándor. 6 Szigethy: ' 
Strassburgi harangok. Énekli a 
kántus. 7. Kurucz-bor. Irta és fel­
olvassa Nagy Sándor vallástanár.
8. Schumann: A napsugárhoz. Schu 
bért: Az ébresztő. Énekli Benedek | 
Margit. Zongorán kiséri Szigethy i 
Gyula énektanár. 9. Baja Mihály 
humoros költeményeiből szaval Soly- 
mosi József. 10. Mácsai-. Székely­
dalok. Ottó: Huszárdal. Énekli a 
kántus. Beléptidij nincs. Kötelező 
műsor megváltási ára 50 fillér.

Jön: A halálkaraván Tom 
Mix-vel és Zoro és Huru.

— A szerelmes Figaró. T. Esz 
tér debreceni lakos az elmúlt na­
pokban feljelentést tett a rendőrsé­
gen Deák Ferenc fodrászsegéd el­
len, aki őt állandóan szerelmével 
üldözi, az utcán inzultálja fenyegeti. 
Deák Ferenc egy alkalommal Nyír 
egyházán már vifriolos merényletet 
is követett el T. Eszter ellen s 
emiatt büntetve is volt. Néhány hét­
tel ezelőtt a nyílt utcán fejbe verte 
szerelmesét és megígérte, hogy ha 
felmeri jelenteni végez vele. A rend­
őrség a különös ügyben megindi 
tóttá a nyomozást.

— Felülfizetések. A Szent László 
Kör február 19 én tartott táncesté­
lyén a következő felülfizetések tör­
téntek : Dr Lindenberger János apos­
toli helynök 50 pengő, Ilyefal vy Vi . 

' téz Géza rector 40 pengő, Láng és 
Bozzay 40 pengő, dr Hdttl Tivadar 
20 pengő, dr Láng Nándor 10 pengő, 
dr Huzella Tivadar 10 pengő, Mi 
halovics Jenő 10 pengő, Székely 
Adorján 10 pengő. Kölönte Géza, 
10 pengő, Teher János 5 pengő, 
dr Kovács Andor 5 pengő, Ko-ács 
Sándor 5 pengő, dr Hankiss János 
5 pengő, dr Márffy Ede 5 pengő, 
Húsz Lajos 5 pengő, MeÜauJVÍár^ 

Derekassy István 4 pengő, Csatth 
Zsigmond 4 pengő, N. N. 5x2: 10 
pengő. Összesen: 256 pengő.
Az adakozóknak ezúton mond kö­
szönetét a Szent László Kör elnök- 
sé£6.

— Pogácsás Sándor Debre­
cenben értékesítette az. elsik­
kasztott kötvényeket. Pogácsás 
Sándor a volt hajdudorogi sikkasztó 
adóügyijegyzö ügyében a hajdú 
dorogi csendőrség vezette le a nyo- 

_  a szeoetiek tarsas us««-- mozást, amibe aztán a de 
iövetele. A Szepesi Sietségben U

h0KV Pogácsás 12, darabonként 10 
mibiós és egy 5 milliós kényszer 
kölcsönkötvenyt sikkasztott el, ami 
két Debrecenben értékesített egy 
magánbanknál. Legutóbb január 
15-én járt Pogácsás Debrecenben 
és 3 kötvényt váltott be 18 millióért. 
Megállapítást nyert azonban az is, 

- Conrad hogy a bank jóhiszeműen vásárolta 
C meg a kötvényeket.

Énekli a

— Rádiö-műlur. Március 3 Csütörtök. í 
Budapast. D. e. 930, 12 és <1 u. 3: Ili- • 
rek, közgazdaság. 1 : Időjárás- és vízállás- 1 
jelentés. 2 Kertészeti szabadiskolai elő­
adás. Németh Józset gazdasági tanácsos : 1 
Gyümölcsösök létesitese. 3 31): Tündér- I 
vásár meseóra. 1. Lily csinyjei, (Altay 
Margit), 2. Április herceg (Radnayné Sol­
tész Irén), 3. Kis koncert (Pethesné, Owyll 
Margit, 4. Gyermekmese iSass Ede), 5, 
Reinecke : Gyermekmese (Morvayn ’, Sán­
dor Katóka, Pethesné. Owyll Margit), 6. 
Tündérvilág (Tábory Piroska), 7. A Ttn- 
dérvásár radiópostaja- 5 : Időjárás Utána: 
Az Operaház tagjaiból alakult kamaraze­
nekar hangversenye. 1 Mozart : Figaró 
lakodalma, nyitány, 2. Delibes: Lakmé, 
ábránd. 3. Meyer—Hellmund : Balige Flüs­
ter, jellemkép, 4. Schlögel : Részletek 
Strauss összes müveiből, 5. Translateur : 
Torrero, keringő. 6.30 : Vitéz Miklós saját 
novelláiból olvas fel. 7.15: Bozzny Margit 
előadása: A szépség művészete, I. rész. 
7.45 : Hangverseny. Közreműködnek : Pi­
linszky Zsigmond. az Operaház művésze 
és Hemlich Lajos zongoraművész. 9.25: 
Friss Hírek. Utána: Magyari Imre cigány­
zenekarának hangversenye, 11 — 12: Bach­
mann jazzband.

KÜLFÖLD. Becs (517.2 es 577) D. e- 
11 es d. u. 4 15: Zene 6.30; Beethoven 
szonáták es dalok 7.30: Angol lecke. 
8.05: Szimfonikus hangverseny. — Berlin

1 (484 es 566) D. u. 5: Kamarazene, 8.10 : 
! Párisi elet, Offenbach 4 felvonásos ope- 
I rettje, 10.30 Jazzband. — Boroszló (322,6)

D. u. 4.30: Zene. 8.10 Berlini átvitel - 
Prága (3489) D. u. 4.30: Hangverseny, 
8: Szimfónikus zene — Róma (449) D. u, 
5.15: Hangverseny, 9: Színházi előadás 
közvetítésé London (361,4) D u 7: 
Quartett, 8 45 Kabareest, 9 Szimfonikus 
hangverseny, 11 30 Jazzband

— Előadás a halotthamvasz- 
tásról. Dr Varga Emil várositiszti- 
főorvos a haloithamvasztásról fog 
igen érdekesnek ígérkező előadást 
tartani a Közegészségügyi Egyesü­
letben. Az előadás március 8-án 
kedden délután 6 órakor lesz a 
Kollégium dísztermében. Beléptidij 
nincs.

I — Jön: Az élő álarc, Conrad 
Veidttal.

— Felhívás első segélynyújtás 
tanulására. A vármegyék és váro­
sok országos mentőegyesülete az év 
folyamán az első segélynyújtásban 
való képesítés megszerezhetése cél­
jából városunkban a múlt évihez 

, hasonló tanfolyamot szándékozik 
. tartani, ha erre elegendő jelentkező 

lesz. A tanfolyam hat hét napot vesz 
igénybe. Célszerű ezen tanfolyamra 
jelentkezni leventeoktatóknak, taní­
tóknak, gyárak, uradalmak és na­
gyobb gazdaságok vezető munkásai­
nak Jelentkezni a polgármesteri 
hivatalban lehet március 31-ig. A 
tanfolyam idejéről hasonló módon 
nyernek értesítést a jelentkezők.

— Az Iparoskör kultur-dél- 
utánja. Az Iparoskör jövő vasárnapi 
kultur délutánján Hegedűs Kálmán 
ref. segédielkészen kívül, aki „Hit és 
szerelem“ címen fog előadást tar­
tani, fellépnek még Orbán __ Nóra 
operaénekesnö, aki Grieg : Solveig 
Dalát fogja énekelni a Peer Gyntből, 
valamint Bessenyei Erzsébet is, aki 
viszont Székely Imre: Magyar Rap 
szódiáját fogja előadni. A redkivül 
érdekesnek ígérkező előadásra be­
léptidij nem lesz, s helye az Ipar­
testület díszterme.

— Köszönetnyilvánítás. A mi 
felejthetetlen drága jó édesanyánk 
öiv. Öry Mihályné temetésén oly 
nagy «iámban megjeleni ked’es ro­
konainknak, jóismerőseinknek és ba- 
ráte.ioknak szives megjelenésűkért 
és vigasztaló szavaikért ezúton is 
hálás köszönetét nyilvánitj.i a gyá 
szoló c «léd

— Balázs Árpád magyar nóta 
estélye csütörtökön este 8 órakor a 
Bika dísztermében. Jegyek Antalfy 
könyvkereskedésében. Telefon 6—12

— Magyar lányok hozománya. 
T. Kálmánchelyi Irén (z«kdcskönyve. 
KaphatóaHaiduföld könyvo>ziálydbo0

— Vér-, bőr- és idegbajosok 
a tertnísxete, »Ferenc Józ«ef< ko- 
«erüviiet igen jó eredménnyel haar» 
ndljMk.Ai orvosi tudomány legjelen- 
tekenyebb elméi Írják, hogy a Ferenc 
József víz hatásával minden tekin­
tetben meg vannak elégedve. Kapható 
gyögyszeriárakban, drogériákban és 
füszerürletekben.

— A Katholikus Otthon soro­
zatos kulturális előadásait már 
cius hónapban is megfogja ren 
dezni. Vasárnap, március 6-án 
délután dr Bartha Mihály a viz- 
gyógyintéiet rendelő orvosa a táp­
lálkozás címen fog előadást tartani. 
Mellau Márton igazgató pedig az 
alsóházi királyok korát fogja vetített 
képek kíséretében ismertetni.

— Vallásos estély a vámos- 
pércsi ref. egyházban. A múlt 
nap vallásos estelyt rendezett a vá- 
mospércsi ref. egyház. 1. XXV. zsolt. 
1. versét énekelte a közönség. 2. 
Imádkozott és bibliát olvasott Bartha 
Dezső ref. lelkész. 3. Vörösmarthy 
M.: „Szegény asszony könyve* 
című költeményét szavalta Nagy 
Margit. 4. Életszabályok címmel 
előadást tartott Béres Antal , ref. ta­
nító. 5. Szigethy Ferenc: „Üzennek 
a magyar harangok" című kftlte 
ményét szavalta: Szabó Jolán. ,6. 
Beethowen: „Für Elise*. Harmó­
niámon játszotta Béres Antal tanító. 
7. Bartha Dezső lelkész imája és a 
LXXX1V. zsolt eléneklése után a

I vallásos estély véget ért.
— Jön : Az élő álarc, Conrad 

Veidttal.
— Megjelent a „Vasúti Útmu­

tató a magyar és közös közle- 
I kedési vállalatok hivatalos me­

netrendkönyve“ tavaszi kiadása. 
Tartalmazza a m. kir. államvasutak 
és a helyiérdekű vasutak teljesen 
átdolgozott menetrendjeit és díjsza­
bását. A 46 éve megjelenő Vasu l 
Útmutató a leggondosabban szer­
kesztett országos Hivatalos menet- 
rendkönyv. Kapható Hegedűs és Sln- 
dr rt. főbizományos könyvkereskedé­
sében, minden dohánytőzsdében és 
utcai újságárusnál, továbbá az öss»es 
utcai és pályaudvari hírlap- éskö ryv- 
e-.trusitó pavilonokban. Ára I pengő 
60 fil'fr.

— Tavaszi női kalap új­
donságok legszebb válasz­
tékban a Kalapüzemben, 
Piac-utca 9.

— Tükörgyártás, kirakatok 
tükrözése, autók csiszolt üvege­
zése Sipkovits, Sziv-utca 5 15. 
Telefon; 3—56.



HHJDUrSLŰ 1327 máicius

színhez
A Csokonai-szinház műsora:
Csütörtök délután • Erdészleány. Operett 

Ifjúsági előadás. Este: A tüzimádó — 
FŰjazzok. D) bérlet.

Péntek: Az obsitos. Haiassyné 40 éve s 
színészi jubileuma. Berletszünet.

Szombat: Az obsitos. Halassyné.40 éves 
színészi jubileuma. Bérletszünet.

Haiassyné Jubileuma
A Csokonai-szinházban pénteken 

este ünnepi külsőségek között ülik 
meg Haiassyné Serfözy Etel négy 
ven éves színésznői jubileumát. A 
rendezőbizottság már elvégezte a 
munkáját s pénteken este zsúfolt 
ház előtt zajlik le az az ünnepség, 
amely méltó kifejezése lesz a deb­
receni publikum szeretetének, ra­
gaszkodásának. Ebből az alkalom­
ból nem lesz érdektelen végigtekin­
teni azon a ragyogó sikerekben 
gazdag színésznői pályafutáson, 
melyet Haiassyné Serfözy Etel 
megtett.

Haiassyné Serfözy Etel édesatyja 
Serfözy György 1848—49 es honvéd­
főhadnagy, férje néhai Halassy Béla 
a budapesti Magyar Színház, Nép 
színház és a Nemzeti Színház kiváló 
jellemkomikusa volt. Serfözy Etel 
1886. évben kezdte a színészetet 
Szabadkán Geröffy Andor szinigaz- 
gatása alatt. Utána Krecsányi Ignác 
színtársulatához került Debrecen- 
Pozsony Nagyvárad-Arad (ott szü­
letett Halassy Mariska) Kocsányi­
nál 5 esztendőt töltött. Jakab Lajos 
székesfehérvári színtársulatánál 2 
évig volt, majd Somogyi Károly 
vezetése alatt 2 évig működött 
Pécsett, Győrött, Balatonfüreden és 
Sopronban, ahol kivételes művé­
szete révén nagy érdemeket szerzett 
a németajkú lakosság magyarositá- 
saban. Következett Pesti Ihász Lajos 
Kecskemét 1 év; majd Komjáthy 
János igazgatása alatt Győr Sopron 
2 év, újra Krecsányi Ignác Temes­
vár 2 év, utána: Feld Zsigmond 
Budapest, Városligeti Színház 1 
esztendő, aztán Csóka Sándor Sza­
badka 1 év, majd Rakodczay Pál 
igazgatóval megnyitja az uj kecs- > 
keméti színházat. Sorrend szerint 
következik Szendrey Mihály szín ; 
igazgató Kassa 2 esztendő, az uj 1 
kassai színház megnyitásakor. Néhai 
férje, Halassy Béla ezután szinigaz- ! 
gató lesz és 1901-től kezdve öt 
évig járják a magyar színészek 
vándor útját. Férje nyitja meg a 
sátoraljaújhelyi uj színházat. Be­
járják a Felvidéket, játszanak Mun­
kácson, Besztercebányán, Losoncon, 
Siófokon és Békéscsabán. A szín­
társulat anyagilag teljesen tönkre 
megy. Kénytelen elszerződni a I 
Halassy-pár Her es Bélához Maros i 
vásárhelyre, ahol 1 évig működik, ! 
majd Polgár Károly vezetése alatt 
az u. n. Déli Szinikerület követke* 
zik : Zombor Nagybecskerek Lugos 
1 év, utána 2 esztendeig Krémer 
Sándor: Szabadka-Baja. Ezt követi 
1912. évben Zilahy Gyula, Debre­
cen, folytatólagosan Mezey Béla, 
Debrecen 1915. évig. 1916—1921-ig 
Füredi Béla és Nádasi József szin 
igazgató: Pécs, végül 1921. óta 
Kardoss Géza igazgatása alatt: 
Debrecen.

Mozgószinházak közleményei:
Apollo 

Csütörtök:
Két sláger egy előadásban : I. Sie- 

relmes kandúr, burleszk vígjáték 7 
felvonásban. A főszerepet Syd Chap­
lin játssza, aki a Charley néoje sze­
replése után a legelső burleszk szí 
nészek közé lépett. Bár amerikai 

izü, de pompás jelenetekben bővel­
kedő vígjátéknak az alaptémája az, 
hogy a szerelmes fiú mint lovász 
jut ideálja szolgálatába, aki azonban 
tudomása! bír e trükkröl. Ebből a 
helyzetből a legkedvesebb és leg 
nevetségesebb bonyodalmak szár 
maznak. II. Pecdic express, 7 fel­
vonásban, a főszereplők Monte B'ue 
és Vera Reynolds. Két jobarátnak 
társadalmi szereplését Írja le. amely 
abból a szerencsétlenségből szárma­
zik, hogy mindaketten ugyanabba a 
leányba szeretnek bele, anélkül, hogy 
ők erről tudomással bírnának. Ebből 
a helyzetből a legérdekesebb és iz- 
gatóbb bonyodalmak származnak, 
amelyeknek szintere a pacific express, 
amelyet a kötelességérző hivatalnok 
az utolsó pillanatban ment ki a ve 
szélyből.

Minden sikert felülmúl

a világ 
legnagyobb filmje

BEN HÚR 
a Vígszínház mozgóban

J Szeredától — keddig
j március hó 2— 8 ig.

Metaur-mozgó 
Csütörtökön :

»A fejnélküli lovas.< Kalandor­
történet 3 részben, 18 felvonásban, 
Harry Piellel. Csak felnőtteknek. Két 
és fél órás műsorok. Előadások 6 
és fél 9 órakor.
------ a? ■ mii, i-x/.'.--1 1 _______ ______ _

TESTEDZÉS
Hírek a DKASE köréből. A 

DKASE vasárnap Katcagon játszik 
bajnoki mérkőzést a KIKSE vei, 
miért is a játékosok felkéretnek, 
hogy a csütörtöki két kapus trénin- • 
gén okvetlen jelenjenek meg, any I 
nyival is inkább, mert a mutatott I 
forma alapján lesz a vasárnapi csa­
pat összeállítva. Este 7 órai kezdet­
tel a Royal étteremben szakosztályi 
ülés lesz, melyre a játékosok meg- ; 
jelenését is kéri a vezetőség.

Lapkihordó asszo- í 
nyok felvétetnek !

Valódi Melichar „Unicum-Drtt “ velőgépek es sor­
trágyázó k, eredeti Bächer-ac6lek0k lüköracélkormánnyal, 
amerikai rendszerű Báóher-IÓkspák éa egyeb talajművelő 
kü'önlegeaségelc állandó nagy raktára. Bächer-Me ictlar eke 
— és vetőgépgyárak kizárólagos képviselete — 

Ráhmer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. sz.
T LtFO - : 962.

Ugyannott a »Cornick'-pt iroieum traktor és a Magyar Kir. Államvasutak 
pépgyára kerüeli képvjse He.

Eladó!
■HM.... .. II

1 és 2 éves gyökeres szőlő­
oltványok, sima és gyökeres 
amerikai vadvesszök, töbo 
fajban gyümölcsfák, akác- és 
gledichiacsemeték.
Építéshez való falaió kő.
Árjegyzéket küld :

Molnár Mihály Abaujszántó

RTŐZSDE
A pengő Zürichben 90.90
Budapest 90 90, Beilin 123 25, Newyoik 

52U.—London 2512.50, Piri. 20.34.5, 
Milinó 22.75.5. Pi.'tn 15 40. Belgiád 9.14 5, 
Szitás 3 75, Bukaieat 3.15, Varió 58.07, 
Becs 73 20. Hollandia 208.10, Brüsszel 
72.30.—.

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol font 27 725 — 27.885, belga 79 45 — 

79 75. c«ch korona 16 90—j 6 98. d*n korona 
152 20-152.81, dinár 10 02—10.07, do'lár 
569 10 571.50, francia frank 22.45—22.75 
hollandi forint 228 80—229. — , lengyel zloty 
63,15-64 6X lei 3,31-3 4’, leva 4,10-4.16 
lira 24.95—25,40, német márka ^35 40— 
135,90 osztrák «chilling 80,375 - 80.725, nor­
vég korona 148 30—148,95. svájci frank 
119.85-110,25, ived korona 15?,55-R 3,20*

Gabonatőzsde
A kéazárnpiacon a 76 bg-os tiszavidéki bu 

zát 33 60—34 40. az egvéb származású búzát 
pedig 33—34 pengővel jegyzik. A rozs ára 
25.9J — í 6 20 pengő között mozgott

A liszt- és örleménypiacon a malmok nem 
vá tsztattak meg liiz Ara kát.

A terménycikkek piacán a prompt tengerit 
20.50—21 pengővel jegyz k. Az á paíélét 
piaca cs a z»bpi«c üzietieien. A zab névie 
ges ára 21,20 — 22, a takarmányárpáé pedig 
22.ZÜ—23.60 pergő között mozig.

Állatvásár
A se tésvásáron vontatott volt a forgalom. 

Árak: zsiisertés öreg I« 1,60—1.64, 11a 1,52— 
1,5 6, fiatal nehéz 1,72- 1 76, közepes 1.66 — 
1,70, köt nyű 1,34 1,42. angol husreitéa 
1 60—1,80, süldő 1.64 — 1,80 pengő kg ként 
Sza’onnás félsertés 1.84-2, sózott szalonna 
1,64, k húzott hús 2,18-2'8 zsrr 1.84 — 
1.88 pengő kg ként — A borjú», sámn lanyha 
volt az irány at Árak . 1« 1.44 — 1,48 kivé 
telesen l,t2 11a 1,30—1,40 pengő kg ként.

Nyilttér j
Tavaszra

ez összes előkelő fővárosi divatszi 
nek festését és alkalmi női és férfi 
ruhák vegytisztítását készítem mér 

sékelt árak mellett.

Bíró
Festő és tisztitó müintézet (Bika­

udvar és Péterfia-u. 30) 
Aranyéremmel kitüntetve, 1926 

Debrecen.
E rovatban költöttekért nem vállal fele­

lősséget a szerkesztőség.

PRIMA POROSZSZÉN11
SALGÓTARJANl ÉS BARNASZÉN 

valamint

szírazbükkÉstölgytüzifa
azonnali szállításra legoloscbban be- u

szerezhető I
Portba ’’’xfa as síén’elonén I i
Dal lila I putaty u. |

3/h Tr>»t<.n 7-85 l|

Szeresd a fdt?

LE&-
NAorobb
fÄUKOLA-

AZ

Unghuáru Lászlí rt„ Cégiéi 
Budapesten egyedül IV., Váci-utca 
33. (azelőtt 35.) Piarista palota 
faiskolai és magárjegyzék |||gn*

Cs*pó-utca 67.

Bálint József
asztalos
but oraltTelef°» készítésű ■áUlvIull n —.76

8UULJULW ■■MBH Bgw ■ 
Efeu de Cologne hypre

DEMON
Illata igen kellemes és tartós. 

Ára rendkívül mérsékelt!
Kizárólag j->bb szak üzleiekbenvásá/el­
halja ah ’I nincs r ktáron, ott ne hagyja 
m.g t érti-te en utánzatokkal megté­

veszteni

HflH6SZEREH:|
Huzóharmonikák

Pengő 6 75 töl 
Hegedű Pengő 5.85 t"i 
Klar nétok P. lO.CO-től 
Gitárok P 14 75 löl 
GitárcitárokP. 13.20 tél 
Beszélőgépek 28.— töt 

stb
Közvetlen szállítás a 
gyártási forrástól f 14 
ezer elismerőlevél! — 

Külön magyar osztály Kérje levelező 
lapon (16 fii', bélyeg) képes főárjegy 
zékünket, melyet d jmentenen küldünk. 
Meinel és Herold hargszergyár 
Klingenthal 1480. szám, (bzászország)

FakerEskBílÉs 
azonnalra átadó 

WEINBERGER 
Böszörményi ut 2/B.

Talizmán 
sósborszesz

üdít, erősít, fiatalít.
Gyártja: Dr. Szeléryi Árpád ve­
gyészeti gyára, DEBRECEN.

Kiváló háziszer szesz és menthol tar 
talmánál fogva használható bőrápoló 
(kozmetikai) szern k. — i:gy kávéska­
nállal a mosdóvizbe, néhány kanállal 
a fürdővízbe téve üdiíően hat. Vízzel 
hígítva borotválás után az arcbőr 
lemosására, továbbá a fejbőr és fáradt 
testrészek bedőrzsölésére kiválóan al­
kalmazható. Munkásos, sportemberek 

nélkülözhetetlen izomerösitő szere

Kapható mindenütt.



1927 március 8. HtUDUFOLD 7

SZÍREK ANDRAS I
úri é* egyenruhaezabó 

divatos angol szövetek és egyen­
ruhái ti felszerelések raktára.

Scent Annn-u. 1. Telefon: SOSStent Annn-u. i. Telefon: SOS i

RHEUMA

Árverés.
Elárverezek Debrecenben Piac u- 

28/a. alatt 1927 március 3-án d. e. 
11 órakor 16,600 000 koronára be­
csült kocsmai berendezést, jégszek­
rényeket.

Rosner
bír. végrehajtó.

Visszamaradt téli áruinkat
leszállított árakban bocsátják eladásra:

legkellemesebb 
hatásos 

gyógyszere

Salvator Forrás!

Karteien kívül műtrágya

superfoszfát
Phönix gyártmányú garantált 
minőségben vagontételekben 
kapható. PHÖNIX vegyészeti 
és fémkereskedelmi rt. Buda ­
pest, VI, Andrássy-ut 86. sz. 

Sürgönyeim Sulfur. Telefon : 89 -08.

Intelligens és agilis egyéneket keresünk

nagy jövedelemmel
helybeli könyvelőfizetési
és terjesztési munkára

írásbeli ajánlatokat ref.renciákkal

Magyar Jövő R.-T. Miskolc.

Pi világ

Moat jelent meg magyar nyelven 
a vil g leggazdagabb emberének

HENRY

FORD

Fekete téli kabát plüss 
béléssel .

Átmeneti téli kabát 
Rövid téli kabát . 
Fekete bőrkabát . 
Tavaszi reklám kabát 
Strappa öltöny 
Strappa nadrág .
Mérték szerinti öltönyök 1.200.000 K-tól

kezdve készülnek külön mértékosztályunkon
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BUDAPESTI 
NEMZETKÖZI 

VÁSÁR
19?7 április 30—május 9

Rendezi a

mmstt Herash. és Iparkamara
VÁMSZABADRAKTÁR

Bel és külföldi 
szállítási és utazási kedvezmények. 

Visumkedvezmény.
Kiáliióknsk és látogatóknak felvilágo­

sítást nyújtanak:

IBudapestena Vásá’iroda(V Alkotmány­
utca 8) DEBRECEN: Kereskedelmi és 

Ipa kimar»

NEMZETKÖZI 
ZSIDÓ

oinü nagy munkája

„A zsid kérdés megoldása 
elsősorban a zsidik dolga'; 
— ha nem teszik, majd a 
világ oldja meg.“

jH-nry Ford: a Nemzetközi 
zsidó II. kö'et 179. oldala,)

„HAJDÚSÁGI“
férfi-, fiú- és gyermekruhaáruhAzában

Piac 67. Vármegyeházzal szemben

Ói, JAJ!

a

Ára 5 pengő
Kapható

„ Hajduföld“ kiadóhivatalában

Röhögés, FBhedtsÉg tlkn
65 év óta közkedveltségnák 

örvendenek

EGGER
mellpasztillál

Az étvágyat nem rontják, 
khünö iztiek, hatásuk gyors 

és biztos.

ÉLJEN!

A könyvpiac szenzációja!!
hmét kapható *

TALMUD
Luzsénszky Alfonz kitűnő magysr fordításában. — Függelék : ,A Sulch sn Áru eh . 
Az ügyészség által elkobzása után újból eng-délyezett szenzációs erdekesfégü for­
dítás megvásárolható a »HAJDUFÖLD* könyvosztál.yáhan. — Ars 40 000 korona

Megfojt ez az atko­
zott köhögés 1 

gyógytárak és drogériákban.
K a p h a a t ó

Egger mellpasztillái ciak 
himar meggyógyított I

JAMES 
angol

RADCO-J. A P. RUDÜE-WHITw ORTH
angol angol

— motorkerékpárok vezérképviselete —
KÖRZET KÉPVISELŐKET KERES
BRUCK. Budapest, Vili., József körút 10.

Bagi és Társa, Kaba
gépgyára és hengermalma

Telefon: 5. -o- Sürgönyeim : 8 ÁGI, K AB A -o- Al.citva 1897. évben,

gazdasági gépeket, 
Ä.Ä kapálóekéi JÄ.1, 
átalakít magánjáróka', ké*»it Gépla­
katos, »a«e»zterge yos, rézön ö, ka­
zán és autogdnhegasztö * unkákat, 
maiomhengereK csiszo­
lását és rovátMo’ását.

Kútfúrási vállalataáiteci kutak rendbehozását. OT „Ca.se“ frakt rok képviselete. TW

Debreceni Mészáros Társaság
FŐÜZLETÉT

Denenfeld-tér 10. alá helyezte.
Elsőrendű marha- és borjúhús állandóan kapható 1! I1

Pontos kiszolgálás

Takarítson Vampyr Porszívóval
™ i/Ariendiitalanbem ti tatást! Telefon 14—11
Telefon 14-11. Kérjenu j_____________ _________________
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1927 március 3.

189/1927. vb. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járd^birdsrtgnuk 

1927 Pk. II 15575 sz. végzése foly 
tón dr Négy János ügyvéd által kép­
viselt Kovács János debreceni lakos 
javára 107 P 71 f tőke, ennek 1926 
aug. hó 1 lói járó havi l‘/s°/o kamatai 
37 P 12 f eddigi, a lenti és a még 
felmerülendő költségekből és jdru'é- 
katból álló követelésének behajtása 
v<_ett — eddig fizetett össieg betu­
dásával — alperes debreceni lakos 
ellen 1927. évi március hó 4 nap 
ián délelőtt 12 órakor Debrecen 
ben Garai-uca 17 sz. alatt a deb­
receni kir. járásbíróság 1922 P. 
35137. sz. végzése alapján az 1926. 
Pk. II. 15845 sz. végreh. jkönyvben 
1—17. t. a. az 1926 Pk. 11. 15845/2. 
az. végreh. jkönyvben 2—4. t. alatt 
le- és felfllfoglalt s 1896 pengőre 
becsült szobabútorok és zongorából 
álló ingóságok nyilvános bírói árve­
résen készpénzfizetés mellett a leg- 
többet ígérőnek szükség esetén becs­
áron alul is eladatnak.

Kelt Debrecen, 1927 február hó 9. 
napján.

APRÓHIRDETÉSEK
LAKÁS

.MŰVÉSZHÁZ“ Szent Anna-utca 
5. »rám alatti helyiségei május 1 tol 
béibeadók. Batthyány utca 14., ügy­
védi iroda.

BÚTOROZOTT szoba kiadó. Pé­
terire utca 60., 1. ajtó balra. 424

S1M0NYÍ UTÓN pár szobás búto­
rozott lakást keresek, lehetőleg két 
szobát és fürdőszobát. Cim Faltay. 
Piac utca 30. szám, 1. em. 427

BÚTOROZOTT udvari szoba, köz­
pontban azonnal kiadó. Hüvelye« 
U’ca 6. 428

KÖLYÖK FOXIT verzek. Cím a , 
kiadóban. .

GYERMEKTELEN házmeilert ke j 
leiek azonnali belépőire. Széchényi- I 
utca 43. 422 !

ELADÁS
FÜRDŐKÁD zománczott alig hasz­

nált, vízvezetékhez vereiré* kály­
hával eladó. Füvészkert-utca 14, 

_  u, 419

jLőrincz Endre,
kir. bír. végrehajtó.

A tavaszra
ruháit már most küldje 
tisztítás és javításra

SÉLLYEY JÓZSEF 
kelmefestő és vegytisztitóhoz 

PÉTERFIA 42.
Kivonat a tavaszi árakból: 
öltönytiszti t*s 
felöltotisztitás 
női kosztüm 
női alj
Szolid, pontos kiszolgálás.

Alapítva 1898-ban.

7 pengő
5 „
6 »
3 .

ajánlat
ELVÁLLALOK a legserényebb 

díjazás mellett küldönc, vagy ha 
lonló állást. Cím a kiadóban. 381

HASZONBÉRBE adatik 2200 négy­
szögölei «ellőföld é» veteményes 
kert, Nagyerdőhöz közel, télén 
nyáron lakható lakáaaal. Cím a ki­
adóhivatalban-

RAKTÁR és irodahelyiiég kiadó
Piac utca 7. sz. alat'. *3y

40 MÁZSA BÚZA kiadó. Cim » 
kiadóban. "

BÚZÁT előnyős kamat mellett gyor­
san kihelyez. Kiss-iroda, Csapo- 
uica 8

KISS IRODA, Csnpó utca 8. Meg- 
bizá.ból kihelyez búzát kamatra, 
bármilyen tételekben.

KERESLET

STEINER
VÁROSI ingatlanforgalmi

DEBRECEN, PIAC­
UTCA 19. II. EMELET

TELEFON 624. SZ. 
©

Figyelem I
Ha nircsen jó kenyere, 
siessen Reszler pékhe’ 
kevés pénzért sok tenyér 
kapható ReszLr péknél.

Bethlen-utca 7C. péküzlat.

Irány árak:

Nyers molino 
Mosott sifon 
Kelengye vászon 
150 széles lepedő vászon 
180 paplanlepedő 
Jó mosó Irenes 
Prima cérna Rips, mosó . 
Divat marocén .cosmanosi" 
140 széles paplan klott . 
Cérna kanavász 
Prim* angin 
120 széle* gyapjú crepp . 
150 széle* függöny etamin 
80 széles prima taftalin . 
Nehéz crepp de chin 
Cosmanosi gyapjú delin . , 
Legújabb koatüm- és 
kelmék, alkalmi vétel 

gyári árakban.

BÉKE-áruház
Szent Anna-utca 5.

Pengő 
. -’56 
. -‘85 
. --96 
. 2-25
. 385
. 1 — 
. 1.- 
. 1-45
. 3.36 
. 132 
. 1 36 
. 1-60 
. T60
. 464
• 8-80 
. 3'36
ruha­

folytán

ÁLLANDÓ MUNKÁRA felvétetik 
36—50 év közötti megbízható térti. 
Cint a kiadóban. j

KVÁRTÉLYOS felvétetik. Bővebbet j
Piac utca 59., házfelügyelőnél. |

GRAMOFONT veitek, romát is, í 
lemezekkel. József kir. herceg utca i 
65 . ajtó 5. 398

ASZTALOS taeu’ó felvétetik Rá- 
kóczi utca 13. Bálint Lajes. 3)9 j

VESZEK keveset haaznált 350 ms 
Harley Davison vagy 500 ms Indián 
motorkerékpárt. Cim a kiadóban.
“ r 387

HÁROM úri családból való magyar | 

leányt felveszek középiskolai inter- { 
■álmomba azonnal, vagy a nagy t 
szünetre. Címem: Alexander von } 
Fest, Sankt Peter bei Graz. Ungs- i 
rische» Mädchenheim. 142

kölosönzöiniézet

Végh, Var-utca 2,
EGY kitűnő menetelü löföiüzlet és 

két nyilas szőlő beköltözhető lakás 
sál azonnal eladó. Cim a kiadóban.

MELEGÁGYABLAK, vaskeretes ru 
ganyágybetét, nagykerelü javított bo- 
conádi kaptár eladó. Sesztina-utca 8. 
Kisállomasnál. 4^°

El .ADÓ pult 270 hosszú foizni- 
deizkából, erős vendéglőbe való. 
Vígkedvű Mihály utca I.

SZATÓCSÜZLET felszerelve bér 
beadó. 40 fiókos füszerbeiendezes 
eladó. Bethlen-utca 27. 417

TÖLGYFA Bánkon ölszámra kap­
ható Ugyanott TI hold föld 
Értekezhetni Mester-utca 29. 385 

BÚTOROK jökarban eladók, háló­
szoba, ebédlőasztal, mokettdivány, 
sznlonaiztal, székek, fotelek, tükör 
s*b Füvészkert utca 14., emelet.

416

ELADÓ Erdősoron 500 négyszögöl 
üres saroktelek. Szathmáry. Nyom- 

Utói utca 7. 421
ELADÓ 30 mázsa réti gyepszena 

Hsidub’öizörményben. Szürü utca 
2398. hsz. 426

HÁROMCSOVES kitűnő rádió tel­
je» felszereléssel jutányosán eladó. 
Pinzügyigazgstóságj földszint 5 

433.
EFY fodráaz-forjjószék jóksrbon lévő 

eladó. Nsgy fadrászmester, kir. tör­
vényszéken.

ÖRÖKBE adnám egyéves és 
hétévea kis lányaimat. Cim 
chényi-utca 19., 1. emelet.

NÉGY polgárit végzett 19 éves 
lény igényű szolid leány, házi kis­
asszonynak vagy gyermekek mellé 
azonnali belépőire ajánlkozik, Meg­
keresések : Hanányi Katica, Hajdu- 
szovát. 435

432
««y 

Szó- 
434
sze-

Jogászok!
Mielőtt az egyetemre beiratkoznátok, for­

duljatok a husionegyéves
Fonétikus Jogi Szemináriumhaz

Budapest Dohány-ntca 88

Meglevő lámpáit
szere'je fel nappsli fényt *iö

KRONOS
petroleum itzófér.y égövei.
Alkalmas minden 15’” lámpár«, de alkalmarhstö ki- 
aebbitö illetőleg nagyobbitó csavarral 11"'és 20’” lám 
pára is. Fényereje 80 gyertyafény. Egyszerű keretes, 
üzembiztos, robbanás martai.
Egy teljes égő izióharisnyával és üveggel 
együtt — — — — — —

Egy tartalék^ izzóhtrisny * —

Egy kisebbiÜ csavar 20’’’ lámpához
Ab Badspert, utánvéttel ■ csomagolást és 
kö tségi áron számoljuk.

METEOR VILÁGÍTÁSI ÉS OLAJ­
KERESKEDELMI RÉSZV.-TÁRS.

Budán»«'. X Cegléd’ ntc.s 11.

K
„„ _________________ K
Egy nagyobbitó csavar ti’" lámpához — K
Fov kinnbbitő csavar 20’" lámpáhos — K

200 W0 
12 000 
10 000 
10 f 00

portót ön-

Ajánl házakat bel- és kül­
városban, úgyszintén szőt­
teket nagyon olcsó árak­
ban. Közvetít 1, 2 3 szo­
bás lakásokat. — Ke esek 
Ligyteleim részére házakat 
belvárosban beköltözhető 

lakásokkal.
Föpiaco szép üzlethelyiség 
portállal á:adó letepénseL

©
Sestdban, Andrássy-ut 87. számú 
437 négyszögöl szőlő 13 millióirt 

eladó.
Fűszerül let forgalmas helyen la­
kással, berendezéssel 13 millióért 
elköltözés miatt azonnal átadó.

A debreceniek találkozóhelyt
Budapeat elsőrendű,

modern családi szállója ez

SZÁLL ODA

S

V

N

K

SZÁLLODA
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ, 
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgál*» | 
központi fűtés, lift, meleg 
tás, modern és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyugati pályaudvar közeién»

Fiumfisokiinli és hösziÉnyESBhnBh 
legszebb tÉli üdülőhely

Szent Margitszigeti 
Szanatórium

SovfayIM 4s ki«« knrik. Kéne» [‘’"‘’.'“'fundí 
l»kó»íOb4kb»n VligyOvyintéier. WntK.n-
Mvll olcsó Arak. Sllnlk»l o8"*1’,'. ’| 4S.
.nlóbu.»k6»leke4*» a »érosWI. Telelőn • 

sürgönyeim : .Budapest Margótól •

JÓZSEF FŐHERCEG
SZÁLLODA

Bndspest, Y1II. Baros«- tér 2 ««•
A keleti pályaudvartól két P*10

Te'jepan átalakítva, hideg, me,e^‘ 
fürdő, központi fűtés, lift, teteted 
nagyérdemű közöatég re"dulker

Feltűnő olcsó árak: 
szobák már 2 40 pengőtől kapba

Nem»., Bw


